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Aufgabe 1: Zeigen Sie:   a) cos2(x) + sin2(x) = 1,   b) cosh2(x) - sinh2(x) = 1.

Aufgabe 2: Bestimmen Sie das Polynom kleinsten Grades, das durch die Wertepaare  (-1,0), (0,1), (1,2), (2,6)  geht, mittels Newtonscher Steigungen oder durch Lösen eines Gleichungssystems.

Aufgabe 3: Für welchen Definitionsbereich bilden die Zuordnungen:
a) x ↦ f(x) = (x-1)/(x+1)
b) x ↦ f(x) = ½ e½x-½  streng monotone Funktionen und wie lauten die zugehörigen Umkehrfunktionen f-1(x) ?

Aufgabe 4: Untersuchen Sie die Funktion f(x) = (x3-3x+2)/(2x2+6x+4) auf Nullstellen und Pole und skizzieren Sie das Verhalten für x ↦ ∞  .

Aufgabe 5: Zerlegen Sie das Polynom  p(x) = x6-2x5-18x4+4x3+49x2+30x  mit Hilfe des Hornerschemas in Linearfaktoren.

Aufgabe 6: Sind die Funktionen  a) ℝ → ℤ , x ↦ [x] := max(z ∈ ℤ , z ≤ x) b) ℕ → ℤ , n ↦ (-1)n[n/2]
c) ℚ → ℝ , p/q ↦ p.π/q.e
injektiv, surjektiv, bijektiv ?

Aufgabe 7: Bestimmen Sie die Nullstellen der Funktion:
a) p(x) = 3x3+3x2-3x-3

b) p(x) = x4-13x2+36?

Aufgabe 8: Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich, das Symmetrieverhalten und die Nullstellen folgender Zuordnungen:
a) f(x) = sin(x).cos(x),

b) f(x) = |x2-16|,

c) f(x) = (x2-1)/(x2+1).

Aufgabe 9: Lösen Sie die Gleichungen:
a) ex+2e-x = 3,
b) ln(√x)+1.5.ln(x) = ln(2x)
c) arcosh(2x) = ln(2)

Aufgabe 10: Man beweise:  sin(arccos(x)) = √1 - x2
Aufgabe 11: Wie folgen aus den Additionstheoremen für Sinus und Kosinus die Regeln: a) cos2(x) = (1+cos2x))/2
b) sin(x/2) = ± √(1-cos(x))/2

Aufgabe 12: Bestimmen Sie  a,b  so, daß die Punkte  A = (0,10) und 
B = (5,3)  auf der Kurve  y = a.e-bx + 2  liegen.

Aufgabe 13: Wie lauten Amplitude, Periode und Phasenverschiebung von a) f(x) = 5.cos(2x+4.2),

b) f(x) = 10.sin(π.x-3π) ?
